

陌生女子上门推销,独自在家的老人上当受骗

花6500元买了两件假貂皮大衣

烟台民意通

热线:6601234

本栏目由

山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)12月2日,芝罘区新建西巷某居民楼,一名女子敲开一位老大爷家的房门,进屋一番巧舌如簧的推销之后,独自在家的老大爷鬼使神差般地花6500元买下两件假貂皮大衣。

日前,“烟台民意通”热线6601234接到多位市民反映,称近期有人盯上独居老人,入室高价推销假冒伪劣产品,希望有关方面能加强管理,同时也提醒子女与家中老人多沟通,避免出现类似情况。

家住芝罘区通伸街道新建西巷的女子刘冬(化名)出示了一段监控视频,显示她的父亲被骗的全过程。12月2日上午,刘冬外出办事,年近古稀的父亲独自一人在家,等她回家时发现屋内沙发上摆放着两件毛茸茸的大衣。一问,父亲告诉她,刚刚有人上门推销,这是自己花6500元买的两件“貂皮”大衣。刘冬一摸,衣服的手感非常粗糙,所谓的“貂皮”大衣连皮子都没有,仅仅是一层毛附着在上面,假的痕迹太明显了。为了验证真假,她特意请教了卖皮草的朋友,被告知真正的皮衣肯定有一层皮板,所谓“皮之不存,毛将焉附”,而这些衣服上的毛没有貂皮的皮板,很明显就可以断定这两件“貂皮”大衣为假冒伪劣产品,根本不值6500元。



刘冬查看家中的监控视频,看到一位体型微胖、圆脸的女子敲门之后,刘冬的父亲开门将其迎进了家里。这位操着大连口音的女子一番推销之后,刘冬的父亲就转身取出一叠钞票递给了她。女子拿到钱后,立即离去。

“家里有监控,录下了全过程,不知道能不能把钱追回来?”目前,刘冬已向辖区派出所报警。

在烟台市律师协会刑事法律风险防范专业委员会副主任、山东同济律师

事务所刑事业务委员会主任王智光律师看来,上门推销的女子将两件连“皮子都没有”的物品对年近古稀的老人谎称是“貂皮”大衣,卖价6500元钱,严重侵害了老人的合法权益,已经远远超出《中华人民共和国消费者权益保护法》民事范畴,涉嫌触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定,达到“数额较大”情形,构成诈骗罪。在此,王智光律师提醒独居老人及其子女,警惕各类上门推销者,切莫落入他们的圈套。



12345

政务服务热线

市外办相关负责人
明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云)12月6日(星期三)上午9:00-11:00,烟台市人民政府外事办公室党组成员、副主任朱文博将接听12345热线电话,有相关问题的市民可以在此时间段内咨询反映。

受理范围为烟台市人民政府外事办公室职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围各类诉求,包括审核申办APEC商务旅行卡、办理领事认证、领事保护与协助、外籍人士在烟服务等方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

个人可以补缴医保吗?

咨询:个人可以补缴医保吗?

答复:本人自愿,在本地有医疗实际缴费和视同缴费历史的中断人员,可补缴2001年1月之后的医疗保险,按从后往前补缴的原则。可以按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例补缴中断月份的职工医保费,中断期间发生的医疗费不纳入医疗保险统筹基金支付,也不计入个人账户金,只计算职工医保缴费年限。中断缴费不满3个月补缴的,自办理缴费手续当月起享受职工医保待遇;中断缴费超过3个月补缴的,自办理缴费手续当月起3个月后享受职工医保待遇。

咨询:意外住院后,医保报销审核需要准备哪些材料?

答复:意外伤害是指因意外导致身体受到伤害的事件,是外因的、突发的、非本意的、非疾病的使身体受到伤害的客观事件。参保人发生意外伤害住院就医报销流程:医疗机构收治意外伤害参保人员时,首诊医生需如实书写医疗文书,详细记录意外伤害的原因、受伤经过等,由参保人员或家属签字确认;参保人或委托代理人如实填写《意外伤害情况说明表》,并签字确认。医疗机构负责对意外伤害情况进行审核,属于医保支付范围的,在医院结算报销;对明确不属于医保支付范围的,不支付相关医疗费用;对于需进一步确认的,将电子材料或纸质材料提交归属地医疗保险经办机构进一步核查,待核实后按规定支付患者相关费用。

咨询:医保关系跨省转出是否需要基本医疗保险参保缴费证明?

答复:不需要。需要办理医保关系转移业务的职工,可手机微信登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,通过“医保服务→办事大厅→我要办事→关系转移→基本医疗保险转移转出申请→在线办理”提交申请。如因转入地医保部门业务系统未联通国家医保信息平台无法办理的,可凭有效身份证件通过属地医保经办窗口办理。

张孙小娱 衣宝萱

福地隆城小区现在的净水商家拿出解决方案
免费为居民办了一张538元的年卡

本报讯(YMG全媒体记者)11月30日,本报“烟台民意通”栏目刊发了《福地隆城“荣事达”净水机撤走了》的报道,第二天福地隆城小区现在的净水商家拿出解决方案,免费为于女士办了一张年卡,双方达成了一致意见。

文章见报后,福地隆城小区现在运营的康悦山泉业务员给记者打电话表示,于女士说自己卡里有600元钱,由于“荣事达”净水机已经撤走了,所以水卡里究竟有多少钱,无法证实。本着为小区居民服务的理念,经过商议为于女士免费提供一张538元的年卡,一年内如果没有用完的话,过期作废。对于这

个解决方案,于女士一家表示同意。12月2日下午,于女士拿到了价值538元的净化水年卡,并且在净水机前验证了金额。

据了解,净化水进社区是民生实事,因此社区和物业不对此进行限制,除了提供对接水电之外,也不收取额外费用,更不用说保证金之类的费用。

为何社区直饮净水机屡屡出现跑路或者瘫痪的现象?业内人士透露说,净水机并不是一次性投入,随着时间越长,滤芯耗材的成本累积得越来越高。由于是预付费的形式,因此最开始时,运营商的现金入账最

多,往后成本上升,收入减少。如果后期居民消费形不成规模的话,运营商很可能出现亏损,因此这个时候容易出现缺少维护瘫痪、无声无息跑路的现象。

对于高额赠送、服务周期过长的充值卡,业内人士提醒居民,一定要理性,如交500元赠送500元的水卡,一般家庭可能需要4-5年才能消费完,谁能保证所有的充值卡运营商能运营5年呢?

追踪报道

中介能帮贷款人修改征信?不可信!

本报讯(YMG全媒体记者)12月4日8:00至8:30,工商银行烟台分行嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,现场回答市民提问。

主持人:工商银行作为国有大行,在拉动消费、提升民生领域金融服务体验方面做了哪些工作?

副行长李晓滨:我行切实履行国有大行责任担当,以“打造客户满意银行”为宗旨,努力为广大港城市民提供更优质便捷的金融服务。

比如,我们深耕消费市场,结合烟台市民的消费行为习惯,与多个商家合作,打造“爱购烟台”信用卡活动品牌;根据市场形势变化,推出了个人房产抵押消费与经营组合贷款,额度高、

期限活、利率优、提款方便;近期,又推出了“随心还”的全新还款方式,减轻客户每月还款压力,全方位提升客户服务体验。

主持人:有市民反映,现在到有的银行办理房贷提前还款,会因各种事由拖一些时间,工行存在这种情况吗?

个人信贷业务部经理张刚:目前,到工商银行提前还款可以随到随办。客户可以通过工行的手机银行或网上银行APP申请,也可到贷款经办行柜面进行申请办理。

主持人:现在有中介称可以帮助贷款人改善金融征信,是否可信?

银行卡中心经理于春黎:中介的这种说法不可信。关于征信,人民银行是

有专门规定的,不能随意修改,建议到相关银行咨询。

孙女士来电:养老金“折转卡”之后,现在都是通过社保卡发放,这每一笔账我怎么看明细?

个人金融业务部副总经理秦丽燕:您可携带本人身份证,到营业网点办理“对账簿”即可看到到账明细。

医疗保障
咨询台烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心 合办

中国医保 一生守护